S

w

ovtaes - VUNN CRNI FCRVATI ON. GOV
BP : 8370 DOSSGU]‘ DU CENTRE Année scolaire 2019/2020 {
Tel : 243 06 45 a Composition Trimestre 2 i
277 Classe : 1¢¢ D Durée: 3h Coel: 4
8 Par : TOUMBOURKEWA Pac6me §
EPREUVE DE EM i

PARTIE 5,25 POINTS
Uy =06
etv, =u, — 1,vn€N.

I- Soit (u,) et (v,) les suites définies par:
(un) (v e ik un+1=%un+§;VnEN
1. Représenter les quatre premiers termes de la suite (u,) dans un repére orthonormé (0, 1.J)
(0,75pt)

d'unité 1cm. Conjecturer sur la variation de la suite (u5)-
nt on précisera la raison et le premier terme.

Bip Ll Vg

2. Démontrer que (v,) est une suite géométrique do
(0,75pt)
3. a. Exprimer v, puis u, en fonction de n. (0,5pt)
b. Calculer la limite de v, et déduire celle de u,,. (0,5pt)
c. La suite (v,) est-elle convergente ou divergente ? (0,25pt)
4. Exprimert, = vo U1t oo Fn et s, = Uy + Uy T v vre ses e Ty €N fonction de n.
(0,75pt)
[I- L'entraineur sélectionneur des lionceaux, pour son prochain match du CHAN contre le ZIMBABWE
doit choisir 11 premiers entrants parmi les 23 joueurs qu'il dispose et titularisé 8. ST
1. De combien de fagons peut-il constituer une équipe ? (0,5pt)
il choisir 8 titulaires parmiles 11 entrants ? (0,5pt)
n de fagons peut-il choisir ies 11

2. De combien de fagons peut-
's 'avance 6 joueurs sont titulaires, de combie
(0,75pt)

3. Sachant qu
entrants ?
2,5 POINTS

e

PARTIEB ‘
I- On considére I'expression A(x) = 2¢0s%% 24/3sinxcosx — 1.
"~ (05pY)

1. Montrer que A(x) = —/3sin2x + cos2x )
; (0,75pt)

2. Résoudre dans ] — m; m] I'équation A(x) = 1.
II- ABC est un triangle, I et G sont définis par : Al = —24B et CG = :‘Sl-ﬁ
1. Exprimer G comme barycentre des points A, BetC (0,5pt)

(477 — 2F7F| = |34 - ]|

2. Déterminer et tracer J'ensemble des points M du plan tels que: |

| Y
i

(0,75pt)
o - 7,75 POINTS
____3;‘-2:;-—2 et (Cy) sa représentation graphique

On considere la fonction f définie sur R par: f(x) =

dans un repére orthonormé (0; T; J) d'unité Tem.
iner le domaine de définition de f sous|

(0,5p1)

a forme d'une réunion d'intervalles.
(1,25pt)

1. Déterm
2. Calculerla dérivée ['(x) de [ eten déduire les variations de f.
3. Calculerles limites aux bornes du domaine de définition et dresser le tableau de variation de f.
(1,5pt)
ant Ja relation : f(x) = ax + b + ;i—3 (0,75pt)
éciser - -

Déterminer trois réels a, b et ¢ vérifi
Montrer que la droite (D) d’'éguation

le(s) autre(s) asymptote(s).

y = 3x + 8 estunc asymplote a la courbe (Cy). Pr
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y 0,75pt)
et ©,
6. Etudier la position de la droite (D) par rapport a la courbe (Cy). (0,5pt)

ygente (T) au point d’ abscisse 2. ) (1,75pt)

7. Déterminer1'équation de la tar
1 dans le repére (0; 1

8. Construire (T), (D), () ainsi que les autres asymptotes

,5 POINTS
EVALUATION DES COMPETENCES 2 s
pendant les 30 premiéres secondes de démarrage, la

A un certain arrét de bus, il a été établi que,

distance d (en métres) parcourue par le bus et le temps t (en secondes) mis pour effectuer ce
tz

parcours, sont liés parla relation : d = P

Téche 1 : Aumoment ot le bus démazrre, un cycliste apparait derriére le bus, a22,5mdel’arrét, ala

vitesse de 18 km/h. A quelle distance de l'arrét de bus rattrape-t-il le bus ? Peut-on assurer que le
bus dépassera le cycliste 3 nouveau ? - (1,5 Points)

Tache 2 : Aumoment ot démarre le bus, apparait aussi a 22,5 m de I'arrét un passager potentiel qui
se met aussitdt a poursuite le bus a la vitesse constante v = 9 km/h. Peut-il rattraper le bus ? Sinon,
quelle est la distance minimale qui {e séparera du bus pendant la poursuite ? (1,5 Points)
Tache 3 : Aumoment ol démarre le bus, apparait aussi 4 22,5 m de I'arrét un autre passager
potentiel qui se met aussitdt a poursuite le bus a la vitesse constante v. Quelle est la valeur minimale

de v pour que ce passager rattrape le bus 7. _ (1,5 Points)
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1. Représenter les

s de la suite (4,) dans un repere orthonormé (AN)!
d'unité 1cm Conjecturer syr la variation de la suite (u ) (0,75pt)
2. Démontrer que (v,) est une sujte géom

er terme
(0,75pt)
3. a,Exprimer Vn PUis u, en fonction de n. (0,5pt)
b. Calculer 1a limite de Vn et déduire celle de . (0,5pt)
¢. La suite (vn) est-elle convergente oy divergente ? (0,25pt)
4. Exprimer = Ve A vt LS, = U+ + ... .0\ =+ Uy en fonction de n,
(0,75pt)

i itularisé g, (Y
1. De combien de fagons peut-i i équi

(0,5pt)
2. De combien de fagons peut-il choisir 8 titulaires parmi Jes 11 entrants ? (0,5pt)
3. Sachant qu'3 'avance 6 joueurs sont titulaires, de combien de faguns peut-il choisir les 11
entrants ? (0,75pt)
PARTIEB 2,5 POINTS
I- On considére I'expression A(x) = 2cos%x — 2V3sinxcosx — 1 .
1. Montrer q'ue A(x) = —V/3sin2x + cos2x 5 (0,5p1)
2. Résoudre dans ] —r; m] I'équation A(x) = 1, 4 (0,75pt)
11- ABC est un triangle, I et G sont définis par: Al = —2AB et CG = EC!.
1. Exprimer G comme barycentre des points A BetC N Sl (0,5_;')t)
2. Déterminer et tracer lensemble des points M du plan tels que : |37 — 2MB| = (|MZ - Mi||.
(0,75pt)
7,75 POINTS
PARTIEC

o LI 5 { .
v o (Cr) sa représentation graphique
X=3

On considere la fonction f définie sur R par: f(x) =
TP mé (0; T; ) d'unité 1cm.
dans un repére o1 thom.! o ((gélli,{,')lion de f sous la forme d’une réunion d'intervalles. (0,5pV)
1. Déterminer le domaine de défi s ariations de f. (1.25p1)
i alculer la dérivée f'(x) de f et en déduire ICS\J“'. - “le tableau d iation de f
5, C“: ter les limites aux bornes du domaine de définition el dresser Je tableau de vari: .
e Sl
o3, Calcinien
e i £1,8p) R e SR 0,75p0)
."*(’::&ﬁﬁ}{ner trois réels a, b et ¢ vérifiant la relation : f(¥) = ax + b 4 x-3 (
R ACRTERORE 2

i Y ' dsy cala courbe ((“ ) 1écisel
: i 'é i = 3x 4 8 est une asy mplote a ] P
GRS ue la droite (l)) d cquation y gt “)
- w(s}mﬂre(b} asymptote (5) 0




